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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Josef Ježek, Život ve vězení a návrat do společnosti, bakalářská práce, Pardubice 2009, 37 
     Tématika vězňů a vězeňství se v posledních letech stala oblíbenou volbou mnoha autorů diplomových a bakalářských prací a možná by bylo zajímavé zaměřit se (opět v bakalářské nebo diplomové práci) na to proč tomu tak je. Naposledy se tomuto tématu na naší katedře věnovala při prvních státnicích v tomto roce Michaela Hamouzová, Funkce tetování v naší společnosti na příkladu pardubické vězeňské komunity (bakalářská práce, Pardubice 2009, 56 s., na s. 48-56 textové a obrazové přílohy), která soustředila svoji pozornost na rituálně-společensko-kulturní fenomén, který (jak ukázaly dlouhodobé výzkumy archeologů, historiků a antropologů) provází lidstvo od samého počátku jeho vývoje a sice tetování, v konkrétní rovině pak na funkci vězeňského tetování, a jak napovídá sám název její práce vycházela z výzkumu v pardubické věznici.

     Autor předkládaného textu si vybral rovněž velmi zajímavé (z pohledu jednotlivce i společnosti  často velmi bolestné) téma  -  život ve vězení a návrat do společnosti.

    Po stanovení metodologických postupů a základním seznámením s organizací vězeňské služby, nápravných zařízení apod. přistupuje  ke konkrétnímu zvolenému tématu a to na základě osobní výpovědi jednoho informátora (což nepovažuji za problém) a vytváří tak, dalo by se říci jistý model/příběh v tomto případě -  s dobrým koncem. 

    Hodnocení tohoto – a to zdůrazňuji – po mnoha stránkách nesporně zajímavého pokusu - je pro posuzovatele (a současně vedoucího práce) jistým oříškem, neboť předkládaný text osciluje mezi odborným esejem a popularizačním dílem Nicméně a to je zřejmě nejpodstatnější přináší celou řadu (byť občas poněkud nekonvenčně) formulovaných (nicméně nesporně zajímavých) vlastních autorových myšlenek. V tom je zřejmě jeho hlavní přínos. 

     Bakalářskou práci Josefa  Ježka, Život ve vězení a návrat do společnosti doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm velmi dobře.
V Praze, 10. srpna 2009

